
 

Sajtóközlemény 

Megalakult az Európai Tájgondozási Hálózat 

Belgium, Horvátország, Franciaország, Németország, Franciaország, Írország, Olaszország, 
Litvánia, Luxemburg, Hollandia, Hollandia, Spanyolország és Románia szövetségei szoros 
együttműködésben hozzájárultak a LANDCARE EUROPE, mint az európai tájgondozási 
ernyőszervezet megalapításához. A hálózat a mezőgazdaság, a természetvédelem és a térségi 
együttműködések, járások, önkormányzatok, helyi közösségek közötti sikeres 
"együttműködési és szövetségépítési megközelítést" kívánja meghonosítani Európa-szerte, 
hogy megőrizze az európai mezőgazdasági örökségi tájak sokszínűségét és életképességét 
országhatárokon átívelően. 

Brüsszel, 2023. június 7. - Európa jellegzetes kulturális örökségi tájai egyedülállóak és jelentős 
mértékben a mezőgazdaság által hasznosítottak, kezeltek. A fajok kihalása és az 
éghajlatváltozás azonban a tájak létfelételeit veszélyezteti. Annak érdekében, hogy Európa 
természeti és kulturális értékekben gazdag tájak sokszínűségét értékőrző, korszerű, innovatív 
és fenntartható módon biztosítsák, 11 uniós tagállam nemzeti tájgondozási szervezetei 
hozzájárultak a LANDCARE EUROPE nonprofit szervezet megalapításához a mai napon az 
Európai Parlamentben. 

A mezőgazdaság és a természetvédelem közötti szakadék áthidalása 

"A tájgondozási szövetségek tapasztalt hídépítők. A gazdálkodókkal együttműködő 
természetvédelmi megközelítésük sikertörténet. Segítenek a mezőgazdaságnak abban, hogy 
szélesebb társadalmi elismerést és jövedelmet szerezzen a konkrét környezeti 
szolgáltatásokért. Ugyanakkor lehetővé teszik, hogy a természetvédelmi célokat 
konszenzussal érjék el" - hangsúlyozta Maria Noichl, európai parlamenti képviselő, a 
LANDCARE EUROPE nonprofit szervezet megválasztott 1. elnöke. 

Alelnöknek a spanyol Concha Salguerót és az olasz Simona Colombót választották. A 
LANDCARE EUROPE már ma is több mint 250 tájgondozási egyesülettel működik együtt 11 
uniós országban, 29 országban több mint 2000 alkalmazottal és szervezettel. 



Humberto Delgado Rosa, a Környezetvédelmi Főigazgatóság biológiai sokféleségért felelős 
igazgatója kiemelte a LANDCARE EUROPE-hoz hasonló kezdeményezések fontosságát: "A 
tájgondozási társulások jelentősen hozzájárulnak az európai kulturális örökségi tájak 
megőrzéséhez. Tapasztalataik és a terepen végzett munkájuk nagyon hasznos, mivel segítik az 
uniós környezetvédelmi célok - például az EU 2030-ig szóló biológiai sokféleséggel kapcsolatos 
stratégiájából eredő célok - megvalósítását. Hozzájárulnak a Natura 2000 területek, 
kontinensünk természetvédelmi területek hálózatának előmozdításához. A tájgondozási 
együttműködések európai ernyőszervezetének létrehozása ezért üdvözlendő, mint az európai 
fenntartható mezőgazdaság és élelmiszertermelés előmozdításának eszköze." 

A természetet figyelembe vevő európai mezőgazdasági rendszerért 

Az alapító konferencia során a hálózat képviselői megvitatták az Európai Parlament és az 
Európai Bizottság tagjaival, hogy a tájgondozási tevékenységek hogyan járulnak hozzá a 
vonatkozó uniós környezetvédelmi és mezőgazdasági célkitűzések megvalósításához, és 
hogyan támogathatja az EU a tájgondozási szövetségek, együttműködések. A középpontban 
a jövőbeli KAP-ra vonatkozó ajánlások álltak, amelyek a hálózati partnerek eszmecseréjéből 
születtek. A részt vevő egyesületek hangsúlyozták, hogy igényt tartanak egy olyan, a 
természetet befogadó európai mezőgazdasági rendszerre, amely egészséges élelmiszereket 
és egyéb közcélú ökoszisztémajavakat és -szolgáltatásokat biztosít. 

Norbert Lins európai parlamenti képviselő, az Európai Parlament Mezőgazdasági és 
Vidékfejlesztési Bizottságának (AGRI) elnöke hangsúlyozta: "A tájgondozási szövetségek, 
együttműködések ismerik a sikeres mezőgazdasági természetvédelem kulcstényezőit, amely 
az emberek javát is szolgálja. Az Európa minden részén szerzett több évtizedes gyakorlati 
tapasztalatokon alapuló ajánlásaikat figyelembe kell venni a közös agrárpolitika 
továbbfejlesztése során." 

Tudásmegosztás, szakpolitikák végrehajtása és a tájgondozás előmozdítása 

A LANDCARE EUROPE ernyőszervezetként három kulcsfontosságú területre összpontosít. 
Először is, a tagok információt cserélnek a legjobb gyakorlatokat alkalmazó projektekről, és az 
ötleteket saját régiójuk gazdaságaiban alkalmazzák. Másodszor, a tagok segítenek a fontos 
európai stratégiák és célok végrehajtásában, mint például az európai Green Deal, a közös 
agrárpolitika, a vízügyi keretirányelv vagy a "Farm to Fork" (termőföldtől az asztalig) stratégia. 
Harmadszor, a hálózat támogatja új tájgondozási szövetségek és ernyőszervezetek 
létrehozását Európa-szerte. A hosszú távú cél a hálózat kiterjesztése az EU mind a 27 
tagállamára és azon túlra. 

A LANDCARE EUROPE, mint bejegyzett, nonprofit egyesület megalapítására 2023. június 7-én, 
egynapos alapító konferencia keretében került sor az Európai Parlamentben, Brüsszelben. Az 
egyesület jogi alapító tagjai: Boerennatuur Vlaanderen [Belgium], Brodsko ekološko društvo 
[Horvátország], Fédération Conservatoires d'espaces naturels (FCEN) [Franciaország], 
Landcare Germany (DVL) [Németország], Sonairte [Írország], Legambiente Lombardia 
[Olaszország], Baltic Environmental Forum (BEF) [Litvánia], BoerenNatuur [Hollandia], Agri-
Cultura-Natura Transylvaniae Association (ACNT) [Románia]. A SINCONA-Sud-Quest 
[Luxemburg], a Trashumancia y Naturaleza [Spanyolország] és a Magyar Natúrpark Szövetség 



és a Gyöngybagoly Alapítvány [Magyarország] is kifejezte csatlakozási szándékát a 
hálózathoz. 

További információ: www.landcare-europe.org 

 
LANDCARE EUROPE elnöksége: Maria Noichl MdEP (Germany) elnök, Concha Salguero (Spain) 
alelnök, Simona Colombo (Italy) alelnök, Justas Gulbinas (Lithuania), Dr. Kim Reilly (Ireland), 
Harm Kossen (Netherlands), Dr. Szilvácsku Miklós Zsolt (Hungary). 
 
Kontakt: 
 
Dr. Sylvie Rockel, Coordinator LANDCARE EUROPE, Promenade 9, 91522 Ansbach, Tel: +49 
981/180099-36, E-Mail: s.rockel@dvl.org 

illetve 

Dr. Szilvácsku Miklós Zsolt, LCE elnökségi tag, Magyar Natúrpark Szövetség alelnök, +36-30-
432-8545, szzs.uni@gmail.com 

 
 


